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P R E S I D E N T E . Ha facol tà di par lare 
l 'onorevole Pelizzari. 

P E L L I Z Z A R I . Una. osservazione sem-
plicissima. 

L 'ar t icolo aggiuntivo d e l l ' o ^ r e v o l e Ci-
rincione, già approva to , per quanto con 
modificazioni, contiene implicito il principio 
di questo articolo. 

Quando le Cat tedre di ruolo saranno va-
canti si dovrà provvedere per concorso. 
(Interruzioni — Rumori). 

Questo serve ad impedire che quando 
una ca t t ed ra di ruolo deve essere coper ta 
per concorso, venga t enu ta per incarico 
a tempo indeterminato . (Interruzioni — 
Approvazioni). 

P E A N O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
P E A N O , ministro del tesoro. Io devo in-

sistere perchè questo art icolo aggiunt ivo 
non sia approva to . Esso contraddice a t u t t o 
ciò che si è f a t to . 

P r ima si è s tabil i to che si dovesse prov-
vedere alle ca t tedre con un secondo inse-
gnamento, e si è determinato quali fossero 
quelli da prescegliere, t an to che si è de t to 
che si desse la preferenza alle esercitazioni, 
sulle ca t t edre obbligatorie. 

Questo è s ta to vo ta to . E r a in quel mo-
mento, se mai, che si po teva stabilire di-
versamente , ma una vol ta vo t a to non si 
può ammet te re una proposta che infirmi 
ind i re t t amente quello che già si è appro-
vato . Nè quan to propone l 'onorevole Ci-
rincione viene a modificare questo s t a to 
di f a t t o , perchè e per la legge, e per l ' inter-
pretazione che sempre io ne ho dato, r imane 
fermo che le 118 ca t tedre souo abolite. 

Non posso perciò acce t ta re l 'emenda-
mento dell 'onorevole Bianchi Vincenzo, 
che, se si approvasse, ci fa rebbe andare in-
contro a una contradizione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bianchi, ri-
t i ra il suo articolo? 

B I A N C H I VINCENZO. Almeno rimet-
t iamo la t r a t t az ione di questa materia alla 
Commissione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro 
accet ta? 

ANILE , ministro dell'istruzione pubblica. 
Accetto. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Segue un ar-
ticolo aggiuntivo dell 'onorevole P iva . 

. « La presente legge non si applica, per 
la par te finanziaria, al Regio Poli tecnico di 
Torino al cui Consiglio di amminis t razione 
restano devoluti t u t t i i maggiori p roven t i 

di tasse e sopratasse, coll 'obbligo di prov-
vedere coi mezzi del suo bilancio ai fini di 
cui agli articoli 28-bis e 29-bis ». 

Su questo art icolo l 'onorevole Baviera 
propone un emendamento aggiuntivo così 
concepi to : «nei limiti fissati in ordine ai 
professori universi tar i o rd ina r i» . 

Devo r icordare che quando si discusse 
l 'art icolo 29-quater, fu accan tona ta una 
par te re la t iva al Regio politecnico di To-
rino, sicché in quest 'occasione dovremo ri-
t o rna re al l 'ar t icolo 29. 

L 'onorevole P iva ha facol tà di svolgere 
il suo emendamento . 

P IVA. Non lo svolgo, sol tanto propongo 
di aggiungere alle parole : « ai fini » le pa-
role: « e ai sensi» in modo che r imanga 
assorbito l ' emendamento Baviera . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Baviera ac-
ce t ta? 

B A V I E R A . Accetto. 
P R E S I D E N T E . L' onorevole ministro 

del tesoro è pregato di dare il suo avviso. 
P E A N O , ministro del tesoro. In tendo sol-

t a n t o dire che il Tesoro non deve pia re-
integrare per quan to rif let te il Poli tecnico, 
le eventual i deficienze. 

P R E S I D E N T E . Metto ai vot i la sop-
pressione delle paro le : « Regio politecnico 
di Torino » nell 'ar t icolo 29-quater. 

(È approvato). 
Metto ai voti l 'ar t icolo aggiunt ivo del-

l 'onorevole Piva , con la modifica propos ta 
dallo stesso onorevole P iva . 

(È approvato). 
Segue l ' emendamento aggiuntivo del-

l 'onorevole Cao, firmato anche dagli ono-
revoli Carboni-Boj, Cutrufell i , Piccinato, 
Macrelli, Orano, Sai t ta , Corgini, Pucci , 
Buonocore, B u t t a f u o c h i : 

« I minimi di cui al l 'ar t icolo 2i-bis, pe-
nul t imo comma saranno in tegra t i r ispet t i -
vamente a lire t remila e duemila per le 
an t iche Universi tà di secondo ordine ». 

Essendo presente l 'onorevole Macrelli, 
che è t r a i firmatari, domando se lo man-
tiene. 

MACRELLI . Lo ri t i ro. 
P R E S I D E N T E . Res tano due articoli ag-

giuntivi della Commissione. 
Do l e t tu ra del primo : 
« Ai professori di ruolo di I s t i tu t i supe-

riori che a l l ' a t to di applicazione della pre-
sente legge avessero a qualunque t i tolo un 


